



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į ŠALČININKŲ RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. spalio 19 d. Nr. 35P-27-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. rugsėjo 28 d., spalio 5 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.  
Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas –  
Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyresnioji  
specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Šarūnas Černiauskas, Olegas Fedosiukas, Neringa  
Švedienė (spalio 5 d. posėdyje), Giedrė Lastauskienė, Nerijus Mačiulis (spalio 5 d. posėdyje).

Nedalyvavo narė: Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kviestinis asmuo: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio  
biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Šalčininkų rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Auksė Balkaitienė
2. Ryšard Bogdanovič
3. Petras Grigalis
4. Kęstutis Jankauskas
5. Ana Karšul
6. Rūta Kazlauskienė
7. Valerij Lauš
8. Sigita Taurienė
9. Inga Vaišvilienė

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, vienbalsiai pripažino, kad Kęstutis Jankauskas, Valerijus Laušas, Rūta Kazlauskienė, Ana Karšul, Inga Vaišvilienė yra tinkamiausi kandidatai Šalčininkų rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Šalčininkų rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų III skyriaus 5.1–5.7 punktus							Galutinis balas
	5.1	5.2	5.3	5.4	5.5	5.6	5.7	
Kęstutis Jankauskas	8	8,83	24,67	18,83	9	4,67	13,33	87,33

Rūta Kazlauskienė	5	7,80	20,8	16,8	9	3,6	13	76	
	<b>Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus</b>								
	<b>4.1</b>	<b>4.2</b>	<b>4.3</b>	<b>4.4</b>	<b>4.5</b>	<b>4.6</b>	<b>4.7</b>	<b>4.8</b>	
Valerij Lauš	1,5	8,60	15	8,8	2,4	3,6	18,6	18,6	77,1
Ana Karšul	2,5	8,60	15	8,6	2,4	3,6	17	17,2	74,9
Inga Vaišvilienė	3	9,60	15	8,4	2,2	4	15,4	15,8	73,4

Atrankos komisija vienu iš tinkamiausių įvardijo daugiausia šioje atrankoje balų – 87,33 iš 100 galimų – surinkusį teisės krypties socialinių mokslų daktarą Kęstutį Jankauską. Pretendentas 2005 m. baigė doktorantūros studijas, apgynė daktaro disertaciją „Teisės principų samprata ir jos įtvirtinimas konstitucinėje jurisprudencijoje“. Kęstutis Jankauskas turi jau dvidešimt vienus teisinio darbo stažo metus, kuriuos įgijo nuo 1999 m. dirbdamas Lietuvos Respublikos Konstituciniame teisme teisėjo padėjėju, teismo pirmininko patarėju, Teisės departamento direktoriumi. Nuo 2000 m. Kęstutis Jankauskas dirba Mykolo Romerio universiteto lektoriumi, yra dėstęs teisės teoriją, Europos Sąjungos, konstitucinę ir savivaldos teisę, jis yra vadovėlio „Lietuvos konstitucinė teisė“ bendraautoris, kelių mokslinių publikacijų apie konstitucionalizmą, konstitucinę teisę ir įvairius jos institutus autorius. Nuo 2015 m. rugsėjo 16 d. K. Jankauskas dirba Lietuvos Respublikos Seimo kontrolierių įstaigos Žmogaus teisių biuro vedėju. Pretendentas 2010 m. buvo Lietuvos Respublikos Ministro Pirmininko paskirtas nepriklausomu ekspertu nariu Europos komisijoje „Demokratija per teisę“ (Venecijos komisija), šioje komisijoje jis dirbo 2010–2014 metais. Kęstutis Jankauskas apibūdinamas kaip atsakingai savo pareigas vykdomas, geras dėstytojas, kūrybingas, kritiškas, atviras, siekiantis žinių, mokantis bendrauti žmogus, itin gerai gebantis suderinti darbą ir pedagoginę veiklą, besidomintis teorinėmis teisės problemomis ir tiriantis įvairius teisės praktinio įgyvendinimo aspektus. Šalčininkų rajono apylinkės teismas šį pretendentą įvertino devyniais balais iš dešimties galimų.

Atrankos komisijos pripažintas tinkamiausiu pretendentas Valerijus Laušas vienus metus dirbo teisininku uždarojoje akcinėje bendrovėje, o vėliau teismuose ėjo įvairias pareigas: teismo posėdžių sekretoriaus, teisėjo padėjėjo – Vilniaus miesto apylinkės teisme ir Lietuvos apeliacinio teisme dirbo su teisėjais, nagrinėjančiais civilines bylas. Be tiesioginių teisėjo padėjėjo pareigų, pretendentas dalyvavo ir įvairių Vilniaus miesto teisme sudarytų komisijų darbe. Jo žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Valerijus Laušas apibūdinamas kaip santūrus, kruopštus, atidus, darbštus, kuklus, pavyzdingas, greito analitinio mąstymo, kvalifikuotas bei įsigilinantį į problemos esmę darbuotojas, gebantis dirbti komandoje, savarankiškai organizuoti ir planuoti darbą, pavestas užduotis atliekantis kvalifikuotai ir laiku, charakterizuojamas kaip tvirta, stabili, žinių siekianti asmenybė, mokantis korektiškai apginti savo nuomonę. Atrankos komisijos nuomone, Valerijaus Laušo gebėjimas išlaikyti pusiausvyrą, loginis mąstymas, realybės suvokimas, svarus argumentavimas ir lenkų kalbos mokėjimas vertintini kaip jo privalumai kitų atrankoje dalyvaujančių pretendentų atžvilgiu. Šalčininkų rajono apylinkės teismo teisėjai šiam pretendentui skyrė aštuonis balus iš dešimties galimų.

Atrankos komisija viena iš tinkamiausių įvardijo ir 76 balus iš 100 galimų surinkusią teisės krypties socialinių mokslų daktarę pretendentę Rūtą Kazlauskienę. Pretendentė daktaro disertaciją „Viešoji teisė Lietuvos Statutuose ir jos išliekamoji vertė šiuolaikinei Lietuvos teisinei sistemai“ apgynė 2009 m. Jos mokslinių interesų sritis apima bendruosius teisės mokslus, tiriami fundamentalūs teisė klausimai. Rūta Kazlauskienė turi įvairiapusiškos teisinio darbo patirties, yra paskelbusi mokslinių publikacijų teisine tematika, kartu su bendraautoriais yra parengusi mokslo studiją. Pokalbio su Atrankos komisija metu Rūta Kazlauskienė pabrėžė, kad jos

profesinės veiklos ir atliekamo darbo pobūdis atitinka teisėjo padėjėjo darbą teisme, kadangi Mokestinių ginčų komisija, kaip ikiteisminė institucija, nagrinėja mokestinius ginčus viešosios teisės taikymo srityje. Pretendentė nurodo mokanti teisinę anglų kalbą, turinti prancūzų kalbos pagrindus, nuo 2010 m. spalio mėn. iki šiol dirbanti lektore Mykolo Romerio universitete, aktyviai dalyvaujanti mokslinėje veikloje, nuolat kelianti savo profesinę kvalifikaciją dalyvaudama mokymuose ir seminaruose, tarptautinėse mokslinėse-praktinėse konferencijose, diskusijose bei paskaitose. Rūta Kazlauskienė charakterizuojama kaip aukštos profesinės kultūros, kritiško, sisteminio ir racionalaus mąstymo, kūrybinga, imli naujoms idėjoms, atsakinga, darbšti, korektiška, draugiška, pasižyminti sisteminiu požiūriu į analizuojamus reiškinius, gebėjimu suvokti problemos esmę ir išvelgti galimo sprendimo padarinius darbuotoja, turinti visas sėkmingam teisėjo darbui reikalingas kompetencijas. Šalčininkų rajono apylinkės teismo teisėjai šią pretendentę įvertino devyniais balais iš dešimties galimų.

Pretendentė Ana Karšul turi daugiau kaip trylika metų darbo teisme patirties: dirbo teismo posėdžių sekretore, dirba teisėjo padėjėja, šiuo metu su teisėja, nagrinėjančia baudžiamąsias bylas ir atliekančia ikiteisminio tyrimo funkcijas. Jos žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė dirbo su baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas nagrinėjančiomis teisėjomis, kurios A. Karšul apibūdina kaip ypač pareigingą, atsakingą, profesionalią darbuotoją, labai gerai, kokybiškai ir laiku atliekančią teisėjo padėjėjo pareigas, jos parengti procesinių dokumentų projektai aiškūs, logiški, kokybiški, be teisės aktų taikymo ir teisės aiškinimo klaidų. Ana Karšul, kaip matyti iš ją charakterizuojančios medžiagos, geba aiškiai ir logiškai dėstyti mintis tiek žodžiu, tiek raštu, gerai išmano dokumentų ir teisės aktų rengimo taisykles, procesinių dokumentų rengimo metodiką, teismų praktiką. Atrankos komisijos nuomone, Ana Karšul išsiskiria kvalifikacija, asmeninėmis savybėmis ir bendraisiais gebėjimais: geru rusų ir lenkų kalbos mokėjimu, savitvarda, kruopštumu, atsakingu požiūriu į teisėjo pareigas. Šalčininkų rajono apylinkės teismo teisėjai šią pretendentę įvertino aštuoniais balais iš dešimties galimų.

Atrankos komisija labai gerai įvertino pretendentės Ingos Vaišvilienės teisinio darbo pobūdį – 9,60 balo iš dešimties galimų. Pretendentė turi vienuolika metų teisinio darbo stažo, kurį įgijo dirbdama advokato padėjėja, o nuo 2004 m. gruodžio teisėjo padėjėja aukštesnės pakopos teismuose: Klaipėdos apygardos, Vilniaus apygardos ir Lietuvos apeliaciniame teisme. Inga Vaišvilienė apibūdinama kaip profesionali, pareiginga, atsakinga, nuovoki, kvalifikuota, efektyviai turimas plačias žinias taikanti darbuotoja, pasižyminti gebėjimu savarankiškai spręsti iškilusias darbinės problemas, pozityvumu ir gebėjimu susidoroti su dideliu darbo krūviu. Akcentuojama, kad tai nekonfliktiškas, lankstus, draugiškas, komunikabilus asmuo, gebantis dirbti kolektyve. Ingos Vaišvilienės žinos teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Kaip matyti iš pretendentę charakterizuojančios medžiagos, ji turi stiprius įgūdžius sisteminti ir apibendrinti informaciją, operatyviai identifikuoti svarbiausius jos aspektus, domisi teisminės meditacijos galimybėmis, palaiko taikaus ginčų sprendimo idėją, o 2015 m. rugsėjo 3 d. įtraukta į teismo mediatorių sąrašą. Ingos Vaišvilienės įgyta patirtis dirbant aukštesnės pakopos teismuose (apygardos ir Apeliaciniame) su teisėjais, nagrinėjusiais baudžiamąsias ir civilines bylas tiek pirmąja, tiek apeliacine instancija, pokalbio su Atrankos komisija metu pademonstruota savitvarda, dalykiškumas, pozityvus nusiteikimas ir tvirtas žinojimas, kad gali ir galės dirbti bet kurios specializacijos teisėja, vertintini kaip privalumai, išskiriantys ją iš kitų atrankoje dalyvavusių pretendentų.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų egzamino rezultatus, į Šalčininkų rajono apylinkės teismo nuomonę ir į tai, kad teisme nėra specializacijos ir šiuo metu laisvi du teisėjų etatai, įvertinusi pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo ir gyvenimišką patirtį, teisinio darbo pobūdį, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, prisistatymą pokalbio metu ir atsakymus į klausimus bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Kęstutis Jankauskas, Valerijus Laušas, Rūta

Kazlauskienė, Ana Karšul ir Inga Vaišvilienė yra tinkamiausi kandidatai Šalčininkų rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti. Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>1</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lapeška

Olegas Fedosiukas

Šarūnas Černiauskas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Nerijus Mačiulis